ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ТЕСТ ПО ТЕМЕ «СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ»
1. Система счисления – это:

a) множество натуральных чисел и знаков арифметических операций; 

b) произвольная последовательность цифр 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9; 

c) бесконечная последовательность цифр 0,1; 

d) форма записи чисел в виде мантиссы и порядка; 

e) знаковая система, в которой числа записываются по определенным правилам с помощью символов некоторого алфавита. 
2. В позиционной системе счислении:

a) значение каждого знака в числе зависит от значения числа; 

b) значение каждого знака в числе зависит от значений соседних знаков; 

c) значение каждого знака в числе зависит от позиции, которую занимает знак в записи числа; 
d) значение каждого знака в числе зависит от значения знака в старшем разряде; 

e) значение каждого знака в числе не зависит от позиции, которую занимает знак в записи числа. 

3. В непозиционной системе счислении:

a) значение каждого знака в числе зависит от значения числа; 

b) значение каждого знака в числе зависит от значений соседних знаков; 

c) значение каждого знака в числе зависит от позиции, которую занимает знак в записи числа; 

d) значение каждого знака в числе зависит от значения знака в старшем разряде; 

e) значение каждого знака в числе не зависит от позиции, которую занимает знак в записи числа. 
4. Под алфавитом системы счисления понимают:

a) любую конечную последовательность символов; 

b) упорядоченный определенным образом конечный набор знаков, расположенных в строго определенной последовательности; 
c) совокупность знаков и символов; 

d) конечный набор любых знаков; 

e) произвольная последовательность конечного набора знаков или символов. 
5. Цифровой алфавит, с помощью которого возможно представить бесконечное множество чисел, не может состоять:

a) из одного знака-символа; 
b) из двух цифр – 1 и 0; 

c) из десяти цифр – 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9; 

d) из трех цифр – 1, 2, 3; 

e) из семи различных символов. 

6. Выберите алфавит десятичной системы счисления:

a) 10; 

b) 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9; 
c) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10; 

d) A, B, C, D, E, F, G, H, I, J; 

e) 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 1010. 

7. Под основанием системы счисления понимают:

a) количество используемых знаков в алфавите системы счисления; 
b) наибольшую цифру в алфавите системы счисления; 

c) название системы счисления; 

d) последовательность цифр, входящих в алфавит системы счисления; 

e) наименьшую цифру в алфавите системы счисления. 

8. Выберите основание двоичной системы счисления:

a) 2; 

b) 0, 1; 

c) 1, 2; 

d) A, B; 

e) 2, 22. 

9. Под базисом системы счисления понимают:

a) основание системы счисления; 

b) последовательность показателей степеней основания; 

c) последовательность степеней основания; 
d) последовательность оснований всех систем счисления; 

e) алфавит системы счисления. 

10. Выберите базис десятичной системы счисления:

a) 10; 

b) 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9; 

c) …, -10, -9, -8, -7, -6, -5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, …; 
d) …, 10-3, 10-2, 10-1, 100, 101, 102, 103, …; 

e) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. 
